
Bastia, le 18 février 2010

La politique sportive est rarement au centre des débats des élections territoriales. A tort, selon nous, tant il paraît
évident qu'elle a d'importants impacts, en particulier sur la jeunesse. Elle concerne l'avenir même de la Corse.

Or le constat des politiques sportives menées à ce jour par l'ensemble des collectivités est désolant. Routine, sau-
poudrage, absence de stratégie et carence d'investissements structurants ont produit leurs effets négatifs.

Pourtant de nombreuses associations sportives font des efforts pour permettre un épanouissement individuel et
collectif à travers la pratique d'un sport.
Nous pensons en faire partie. En l'espace de 10 ans le nombre de nos licenciés est passé de 200 à 4 800 et plus
de 25 000 jeunes insulaires ont bénéficié d'un apprentissage des Échecs. Notre île est ainsi devenue une réfé-
rence au niveau international.
La cause d'une telle dynamique est simple : nous avons privilégié le développement de masse, qui désormais
produit sa propre élite. Il y a avait, en 1998, 2 joueurs corses classés au niveau international, on en compte dés-
ormais près de 200. Toutes les régions de l'île, dont de nombreuses zones rurales, sont couvertes par notre action
et nous avons créé 11 emplois (CDI), intervenant dans les clubs et les établissements scolaires.
Pourtant, faute de moyens actualisés, nous ne pouvons plus désormais répondre aux milliers de demandes
émanant de toute la Corse. Il nous faudrait, pour cela, créer de nouveaux postes de formateurs.

Même si chaque activité sportive a sa spécificité, nous pensons que ce type de développement est à privilégier
et à encourager. Nous préconisons donc une rupture dans les choix budgétaires actuels et une obligation de
résultat pour les bénéficiaires d'aides de la CTC, avec comme critères principaux le nombre de pratiquants d'une
discipline et la politique de formation développée par les clubs et ligues.
C'est pourquoi, à la veille d'un scrutin important pour l'avenir de la Corse, nous souhaitons connaître vos
propositions essentielles en matière de politique sportive.

Nous publierons vos réponses à travers nos supports de communication, en particulier notre magazine
"Scaccanate", qui est diffusé, gratuitement, à 6 000 exemplaires, et dont la version interactive est consultée par
plus de 10 000 internautes de tous âges. Nous consacrerons, début mars, une édition spéciale faisant état de
l'intégralité de vos propositions. Ce magazine sera consultable via notre site www.corse-echecs.com.
Je ferai également une conférence de presse faisant la synthèse des réponses obtenues.

Nous pensons porter notre petite pierre à la construction d'une Corse qui, tel un joueur face à un échiquier,
devrait être plus sereine, respectueuse des règles et d'autrui et éviterait de confondre des "petits coups" tactiques
avec une stratégie d'ensemble structurante.

Je vous remercie pour l'intérêt que vous voudrez bien porter à notre démarche.

Bien cordialement,

Léo Battesti
Président de la ligue corse des Échecs

Texte à envoyer, svp, par email à corse-echecs@orange.fr ou, par courrier, à Ligue Corse d'Échecs,
2 rue du Commandant Lherminier, 20200 Bastia, avant le mardi 2 mars pour une publication à partir du 5 mars.
Merci d'avance.




